

埃及神庙“到此一游”涂鸦者为南京一学生

父母流泪道歉恳请原谅

5月24日晚上11时许多，网友“@空游无依”发微博，称在埃及卢克索神庙的浮雕上，看到了“XXX到此一游”几个字，“我们试图用纸巾擦掉这羞耻，但很难擦干净，这是3500年前的文物呀。”

有网友根据种种信息，将涂鸦风波的当事人指向南京一个15岁的孩子。25日，这名孩子及其父母主动给记者打来电话，“我们向埃及方面道歉，也向全国关注此事的人们道歉！”孩子父母表示，孩子也意识到了错误，恳请大家给个机会。

“到此一游”写进神庙，不文明行为再引反思

24日晚11时许，网友“空游无依”在其微博上发了一张埃及卢克索神庙的浮雕被人用中文刻上“XXX到此一游”的照片和一段文字：“在埃及最难过的时刻。无地自容。我对埃及导游‘亚瑟王’说：‘实在对不起！’没想到吃惊得嘴里叨叨‘怎么能这样怎么能这样’的‘亚

瑟王’安慰我说：‘这不是你们的错，这一定是哪个导游的错，导游应该阻止。’我们试图用纸巾擦掉这羞耻，但很难擦干净，又不能用水，这是3500年前的文物呀。”

这段微博和照片立刻成为网络最热议题。

25日早上，有网友发微博称，在埃及浮雕上刻画的人，很可能是来自南京的一名学生。同时，还公布了这名孩子的出生年月和曾经就读学校等个人信息。

有网友指出，“旅游时四处涂鸦，刻上到此一游，这是很多中国人的常见行为，对一个孩子来说，模仿一下，他可能并不清楚这意味着什么。有时候，甚至就是觉得好玩和调皮。”部分网友认为，既然还是个学生，那就应该给他改正错误的机会。

父母主动认错道歉，求大家原谅孩子

25日下午，一位中年男子给记者打电话，称要为“到此一游”事件道歉。在约定的地点，

记者见到了孩子的父母。

孩子的母亲流泪不止，他们对孩子去埃及旅游，以及当时在浮雕上涂鸦的具体时间和情景，并不愿意多说，只是称是在孩子年纪小的时候发生的。当时那个旅行团人比较多，大家都各自欣赏风景，家人也没注意到孩子在浮雕上刻画了。后来听孩子说了这事，当时就批评了他，孩子也认识到了错误。

“孩子犯错误，主要责任在大人，是我们监护不到位，平时教育得不好，我们和孩子向关注此事的人道歉，也向埃及方面道歉。”孩子的父亲称，这事在网络上传开后，他们心里很内疚。“从小带他到外面玩，常常看到类似的情况，但我们没有想到告诉他，这种做法是不对的，孩子的模仿能力太强，家人带他去埃及玩时，也没有管好他。”说到这，孩子的母亲已泣不成声。

“我们应该向大家道歉，但我请求大家原谅孩子，给他一个改错的机会。”孩子的父母称，孩子成绩一直都很好，平时也很听话，但性

格有些内向。目前，他还不知道这事引起了这么多人的关注，要是知道了，得承受多大的压力？也许对他未来的成长都会产生影响。

孩子的父亲表示，希望大家宽容孩子，不要打扰孩子今后的学习和生活，给他一个宽松的学习和成长环境。

(据《新民晚报》)

相关链接

卢克索神庙

埃及人常说：“没有到过卢克索，就不算到过埃及。”卢克索，埃及中南部城市，以大范围的神庙古建筑群著称。卢克索神庙是古埃及第十八王朝的第十九个法老（公元前1398—1361年在位）艾米诺菲斯三世修建。到第十八王朝后期，又经埃及著名“皇帝”拉美西斯二世扩建，古迹留存至今。



“兵爸爸”牵手孤儿共迎六一

5月25日，武警战士和小朋友一起吹蜡烛。

当日，武警江西总队上饶支队的官兵来到上饶市信州区儿童福利院开展迎六一献爱心活动。他们和孩子们一起过生日、做游戏，并送来文具、玩具、食品等，让孩子们感受到社会大家庭的温暖。

新华社发

人死债照还

据新华社电 儿子遭遇交通事故身亡，老父悲痛之余想到的是替儿还债。连日来，江西德兴市绕二镇65岁村民苏文墨张贴“还债讣告”的诚信之举感动了众多乡邻。

“吴琼于5月10日交通事故身亡，因突发并无遗言，生前与其有经济借贷的亲朋好

友，尽快和亡者父兄联系，敬请相互转告，以告慰死者亡灵，深表谢意。”这则由吴琼父亲起草的讣告，日前被张贴到吴琼所在的村委会、生前工作的绕二镇财政所，以及一家临街的店面门前。讣告结尾留有吴琼父亲和兄长两人的联系电话。

昆明安宁撤销买口罩实名制

本报综合消息 云南省安宁市政府新闻办通报：安宁市工商局决定立即撤销《关于加强对各类口罩销售监管工作的通知》，并向广大市民和消费者致歉。同时，感谢市民群众、新闻媒体和网民朋友对安宁市工商工作的关心与监督。

目前有网友发微博透露，昆明下辖的安宁市工商局目前下发通知，要求安宁范围内

的口罩经营户自5月21日起，销售各类口罩须执行实名制购买登记。

对此，不少药店业主证实，确实接到了该通知。有网友表示不解，猜测此举或与最近引发争议的昆明炼油项目有关，因为炼油基地就在安宁，并曾引发部分市民戴口罩表示反对。

(刘飞翔)

武功山最高峰“世纪之碑”遭雷劈毁

本报综合消息 5月25日，记者从江西萍乡武功山管委会证实，设立在武功山景区最高峰的“世纪之碑”，于24日下午3时左右遭到强烈雷击，全部损毁。

据悉，武功山金顶海拔1918米，是武功山景区最高峰，该石碑于2000年在山顶建立，成为标志性建筑，因此称之为“世纪之碑”。在该金顶石碑上，一面写着“武功金顶”

和“海拔1918.3米”，另一面写着“世纪之碑”。

记者另从萍乡武功山管委会获悉，该“世纪之碑”被雷电劈毁后，该管委会高度重视，并准备尽快展开重建事宜。

萍乡气象部门还提醒广大游客在高山游玩一定要注意安全，应避免雷电灾害。

(易告)

西气东输二线江西上栗段分支起火爆炸

据新华社电 5月26日7时20分许，西气东输二线江西上栗县赤山镇段分支的天然气管道发生起火爆炸。爆炸已导致两人受伤，目前事发所在管道已停止供气。

据了解，爆炸点在上栗县赤山万亩工业园区内，距高速服务站约300米，爆炸形成的热浪击伤多名在几百米外的路人和工地施工人员。

据赤山镇在现场处置的干部介绍，事发

管道属西气东输二线的分支，有关部门已经关闭管道供气阀，并正在对管道突然起火原因进行调查，目前仅统计到2人受伤，但受伤人员还在进一步统计中。

西气东输二线是“西气东输”系列中的第二个工程，主气源为中亚进口天然气，调剂气源为塔里木盆地和鄂尔多斯盆地的国产天然气。这也是我国第一条引进境外天然气的大型管道工程。

中国人保2013年客户节正式启动

本报讯 5月16日，主题为“携手中国人保，共创美好生活”的中国人保2013年客户节活动在京正式启动。中国人保财险面向社会推出六项主题活动：“多快好省”理赔服务；“倾听得心声，绿动中国”活动；4001234567人保电话车险“真情回馈，心系车主”活动；“保险e体验”——ePICC网上人保24小时不打烊活动；“人保在行动”公益系列活动；十一黄金周客户自驾游服务活动。

在客户节启动仪式上，中国人保财险王德地副总裁表示：2013年客户节，中国人保财险在以往推出的理赔服务基础上，面向客户升级推出“多快好省”四项理赔服务承诺。“多”代表公司服务网点多，索赔渠道多，推荐维修企业多；“快”代表公司理赔速度快：报案快、查勘快、定损快、赔付快；“好”代表公司服务界面好，服务态度好，维修质量好，响应客户需求好；“省”代表让出险客户省心、省时、省力。

今年客户节，中国人保统一推出了“倾听得心声，绿动中国”活动，诚心邀请广大客户和社会公众为中国人保把脉，针对产品、销售、理赔、服务、广告宣传、电销、网销、门店职场等各个方面提出建设性的意见建议，并邀请客户参加免费认捐10万棵植树活动，携手中国人保种下千亩防护林。

客户节期间，人保财险将围绕“人保在行动”主题开展系列公益活动，并将继续携手北京市美疆助学基金会，邀请新疆维族、柯族以及青海玉树藏族学童来京参观学习，为孩子们提供更多拓宽视野的机会。此外，人保财险还将组织“大手牵小手”、“人保员工公益寻访”等公益活动。

此外，中国人保财险4001234567推出了“真情回馈，心系车主”活动；ePICC网上人保推出了三项活动：“客户体验大使”招募活动、“幸福e点，人保爱家”年度关爱回馈活动、网络保险特色服务体验等活动。

(于杰)